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modo de operar con él, ademds de darlo en el grabados

nimero 12 de la limina.
" Este alambique, siendo fundado sobre los prineipios
de 13 destilacion sirve para determinar la riqueza alco-
. hoélica de os liquidos espirituosos desocupados de los cuer-
pos exirafios que contienen en disolucion. Estd construido
especialmente, segun su autor, pard el ensayo de Tos vi-
nos y licores alcohdlicos, alcalinicos, dcidos, azticares, ja=
“rabes, gomas, sidras y cervezas, pydiendo ser igualmente
empleados en muchos y diversos ensayos quimicos. Su em-
pleo consiste en extraer del liqnido que se‘estd ensayando
los cuerpos extrafios'que contenga. El motivo de la cons-
truceion y reforma de este pequefio instrumento, ha sido
para darle la precision y solidez necesaria procurando 4 1a
'vez quie sea fdcil de trasportar y juSto, suprimiendo toda
clase de goma y vidrio. . :

DESGRIPCION DEL ALAMBIQUFE Y PIEZAS DE QL‘E_ SE COMPONE. ;

Rescoldo 6 lugar donde se dilata el calor.
Lampara de cobre para alcohol.
Tubo de cobre y rosca del enchufe.

; " S :
. D. Tubo de cobre por donde marchan los vapores al-

cohdélicos. . 4 :
E. Serpentin de estafio. e
E. Refrigeranie de cobre. i
b. Tubo pequefio de cobre para rendvar el agua.

F. Garita y piés del recipiente, encarrando en ella B

probeta gradual de cristal, A, y el termémetro idem, G.
La probeta-A tiene dos divisiones: *una A, que sirve
para medir la cantidad de vino 4 destilar, y las otras ra-

yas y niimeros ; y !/, para la porcion de aguardiente .

‘que se quiera recoger hajo del serpentin.
H. Alcohémetro centesimal.
G. Termémetro centigrado.
Z. " Pipeta de vidrio.

A - MANBRA DE OPERAR CON FKL. - .

Dentro de la probeta de cristal se mide el liquide que
se-quiere destilar hasta que llegue 4 la altura y raya de A,
nivelande bien el vino por medio de la pipeta, vertiéndolo
despues en la caldera C, Luégo 'se atornilla el tubo con-

. ductor D y enchufa en el refrigerante y serpentin E, po-
niendo inmediatamente agua fria (4 ménos de 15 grados
si es posible) que sirve para condensar. El pequefio tubo
b, sirve de Have fontanera para el descargue cuando.se
‘quiere renovar el agua. Puesta la probeta A, bajo el ser-
‘pertin E, de manera que el aparato quede en estado de
funcionar, se enciende la ld#mpara de alcohol B, y 4 los- 10
minutos se pone en ebullicion 6 hierve; el vapor S6:Con=,
densa pasando por el serpentin y cae en la probeta el pro--

~.'* ducto dé la destilacion. En seguida se monta sobre.el-

puente D, y con los piés dentro ‘ded refrigerante, el em-
budo 6 vaso automdtico M, lleno de agua fria, para que
. bor 8i vaya continuamente reemplazando el agua templa-
da con fria. Cuando el liquido destilado ¢ aguardienfe
haya llegado en la probeta 4 la sefial 4, se apaga la lam-
para y la.operacion est4 concluida porque el vino dié ya
todo el aguardiente que tenfa; razon por qué no haremos
uso de la senal *, que es para los casos en que se opera
con vinos muy poco espirituosos y endebles ¢ inferiores de -
ménos'de 10 por 100 de alcohol. e :

Llegada la destilacion 4 la sefial /,, enténces se saca
la probeta, y llena de buen agua ‘limpia hasta la rayay.

. marca. A, reponiendo con ella el liquido que faka, metien-
do en seguida dentro el termémetro y alcohémetro, obser-
vando luégo los grados que sefiala-uno y otre instrumen-
tos, y apuntandolos en.un papel, para por ellos y con -
ellos averiguar la fuerza verdadera del liquido ensayado,
con el auxilio de Ja adjunta tabla combinada.

Para conocer la riqueza alcohdlica del liquido en que
se’estd operando, nos serviremos del cuadro numérico 6
tabla que acompana al aparato 6 de la que# continuacion
ponemos, reformada por ser aquel incompleto,
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En la primera columna vertical de la izquierda’y de-
recha se hallan los grados del alcohénfetro, y en<as hori- {
zontales de arriba y abajo los del termémetro, yenel & (Paginas 62-63) -
cruce, encientro 6 interseccion de estas columnas se en- 5% ke 5
cuentra marcada tambien la riqueza alcohélica verdadera.

EJEMPLOS ACLARATORIOS.

1.° Si el alcohdmetro marca 1°y el -termdmetro 6, la
riqueza alcohdlica del vino sera 1, 4, es decir, que 100
litros (arrobas 6 cuartillos) de dicho vino contendrén’®
1 litro (arroba 6 cuartillo); 4 decilitros (décimos) de al-
cohol puro, 6 sea 1 arroba 40 céntimos de ‘arroba, si
arroha fué la medida empleada.

2.” Sigl alcohémetro marca 10° y el termdémetro 45,
la riqueza alcohdlica serd 10, nimero que se halla en el.
cruce de ambas colummas. :

3.° Marcando el termémetro 20° y el alcohémetro

centesimal 25, la fuerza verdadera serd 23,3, 6 sean 23
unidades.de medida y 3 décimos de espiritu por #00. :

4° Senalando el termémetro 25° y el aleohémetro 30,
la riqueza alcohélica serd 26 por 100, 6 lo que es lo mis-
mo, que 100 copas, cuartillos, arrobas, cintaros 6 hec- -
t6litros contienen y puedensproducir 26 copas, cuartillos,
litros, arrobas, cantaros 6 hectélitros de espiritu anhidro
y puro de 100 grados, que se hallan marcados en‘el ex-
tremo derecho de la tabla, columna 25 y vértice imagi-
nario del 4ngulo que forman las columnas verticales 25 y
ls linea de,numeros horizontales 30, dentro del cuarto
angulo que la-expresada tabla forma. '

Si el alcohometro marca. 20° y el termémetro: sefiala
-30°, la riqueza alcohdlica serd 15,4, 6 lo que eslo mismo, -
100 litros del vino ensayado encierran 15 litros 4 décimas. :

de litro de alcohol. : : 3

5.° Marcando el aleohémetro 30°y el termémetro
otros 25°, la riqueza alcohdlica serd 26 por 100 : es-decir,
que 100 arrobas de vino contienen y pueden producir 26
arrobas de aleohol de 100 grados Gaylussac, . °
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TABLA COMBINADA

DE LA RIQUEZA ALCOHOLICA_ Y FUERZA VEHDADEHA DE LOS LIQUIDOS ESPIRITUOSOS

CORRECCIONES DE TEMPERATURA

TERMOMETRO CENTIGRADO

-

GRADOS DEL

GRADOS DEL ALCOHOMETRO CENTESIMAL GAYLUSSAC
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‘TABLA DE RELACION CO.\II_’AR}\TIVA

de los aicoho’ﬁetros’yraduadores de aguardien‘tes, alcohol, espiritus
-y los resultados de éstos.

La que damos 4 segunida dice la relacion: de estos ins-
trumentos de la fisica 6 la graduacion que cada uno sena-
lar4 sumergidos en un mismo aguardiente, alcohol 6 es-
piritu (1), los alcohémetros patrones que para el comercio
y la exaccion de denechos en las aduanas y fielatos de con-
sumos tiene Espana, Francia, Inglaterra, Portugal y
*Alemania, cuyos instrumentos se conocen con los nom-
bres de Cartier y Beauimet, adoptados como patrones an-
tiguamente en Espana. &1cohometm centesimal Gaylus-
sac para Francia y Alemania, y ¢l hidrémetro de Sykes,
que es el patron de Inglaterra y Pbrtugal.

Asi, si tenemos neces1dad de comerciar con las nacio-
nes antedichas, nos serd bastante prov echoso conocer los

- instrumentos exphcado:,, y si nos hallamos en sitio donde -
no podamos disponer de otro graduador que el de Beau-
mel 6 Cartier, y sea preciso saber la graduacion de un li-
quido en grados del centigrado, nos valdrémos de la si-
guiente tabla, adonde se encuentran las reducciones he-
chas. Igualmente nos serviremos de ella si disponemos del
centesimal solamente que usan.en Francia y Alemania,
.y deseamos saber la'graduacion en el Cartier y Beaumet,
haciendo lo propio si s6lo estd & nuesira disposicion el

_graduoador inglés Sikes. Comp el comercio de vinos y
aguardientes se hace extensivo 4 todo el mundo habitado,
bueno serd saber la relacion que existe entre los grados
que cada nacion tiene adoptados, é instrumentos que pre-
fiere para el comercio y adeudos: en los puertos, puertas
é interior de las poblaciones.

‘(1) Por aguardiente se entiende hasta 20 grados Cartier (77 centesimalés). Por al¢o-
hol hasta 86 grados Carfier (90 centesimales), y por espiritus los que desde los 30 Car-
tier llegan a 44 (100 grados Gaylussac ¢ aleohol absoluto). .
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LEY FISICA,

R ; S 2 e pies o o " dilatacion y contraccion de los liquidos sequn’ la lemperatura,
L Sl ' y resultado de los aredmetros.

Beaumet.. : , = P e : -~ Por regla general todos' los cuerpos disminuyen y se
o SO T COBICIED 0B 05 ea s o3 ' contraen con el frio, dilatdndose y aumentando su voli-
men con el calor; por esta razon los aredémetros que son
buenos no dan siempre wualos resultados en los mismos
liquidos.
Los mostos, caldos sacarinos, arropes, jarabes y cuan-
: tos liquidos almibarados hay que son mds densos que el
L e : caenne S (- agua, cuanto mas frios.se encuentran, ménos debe intro-
: ¢ G ' i : : ducirse el pesamostos, por lo que dan mds grados; pero
cuanto mas calientes se hallen, mis se dilata el liguido,
el aredmetro penetra més en el caldo, y enténces da ménos
grados; por esta razon el vino, aguardiente, alcohol 6 es-
piritu, y por ultimo, todos los liguidos espirituosos que
son mas ligeros que el agua, cuando se encuentran frios
; se contraen, el graduador se introduce ménos, y ménos
REL IR RS ESRTE! S S L X _ son los U‘I‘adt):: que demuestran; pero cuando el hquldo se
T B pone & una temperatura elev ada enténces se dilata y ma-
nifiesta mds grados porque el instrumento se sumerge
mucho en el liquido; es'decir, que los aguardientes y
Bemuimet.. A & B st aBlan vinos dan diferentes resultados que los mostos, vinagres
Tl : : ; y jarabes en ignaldad de circunstancias, en cuanto & la
temperatura. M&a claro; el jarabe, unagrc y mosto frio,
dan mds grados que estando.caliente; y el éter, alcohol

7 aguardiente y espiritus, dan mds grados estando calientes
A S NGRS N RN R e BT SR g que frios.

Cartier..,
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